君山区2007年度应急管理工作总结

暨2008年工作思路

2007年，我区应急管理工作在市应急办和区委、区政府的正确领导下，认真贯彻落实全国、全省、全市应急管理工作会议精神，积极夯实工作基础，努力提高管理水平，逐步健全应急管理机制，确保了全区社会大局安全稳定。

一、2007年工作开展情况

（一）抓机构落实，完善工作保障

3月28日全市应急管理工作会议召开后，我区认真贯彻落实会议精神，迅速对全区应急管理工作进行了安排部署。3月29日，区人民政府区长赵岳平、常务副区长王家树分别听取了情况汇报。4月2日区人民政府区长办公会议传达了全市应急管理工作会议精神，研究了我区应急管理机构、工作人员和工作经费等问题，会议决定成立君山区应急管理办公室，明确了区人民政府和政府办分管领导，确定了2名工作人员，并由财政预算列支工作经费3万元。同时，各镇（办）、场和职能部门均成立了相应的管理机构，明确了分管领导和工作人员。并于5月11日召开了全区应急管理工作大会。为全区应急管理工作的稳步推进奠定了坚实的工作基础。

（二）抓目标管理，落实工作责任

区应急办成立后，认真按照上级的要求，结合君山实际进行了专题调查研究。针对工作中存在的不足，明确了全年工作要点，出台了“君山区应急管理工作目标管理考核办法”，重点将组织领导、值守应急、预案建设、宣传学习等内容纳入考核范畴。并认真加强了考核工作的日常管理，对工作中存在问题的单位及时通报、督办。从而进一步落实了应急管理工作责任。

（三）抓宣传学习，提高应急意识

在应急管理宣传学习中，我们着重加强了三项工作。一是扎实开展应急管理宣传月活动。在5月10日至6月10日全省应急管理宣传月活动中，我区通过专栏、现场宣传、海报、标语、横幅、知识竞赛等多种形式，在全区范围内广泛掀起了宣传学习应急管理知识的热潮。在5月15日，现场宣传日设置宣传点14个，发放应急手册及各种资料1.6万份；悬挂张贴横幅83条、挂图300份、标语0.2万张；制作光碟14张、宣传栏5个。区电视台进行了现场报道。二是全面发放《公众应急手册》。按照上级要求，我区共征订《公众应急手册》8.42万册，其中宣传月活动发放1万册，其他7.42万册在10月23日送到后，我们在3天内组织各镇（办）、场全部发放到户。三是认真宣传、学习《中华人民共和国突发事件应对法》。8月30日应对法公布后，我们在新华书店购买了100本，发放给全体区级领导和各责任单位进行宣传学习。同时，于12月4日，区政府组织全体区级领导、办公室正副主任及科室负责人和有关部门负责人进行了集中培训学习。

（四）抓应急值守，健全信息管理

按照工作要求，我区进一步加强了对全区应急值守的领导，规范了全区应急值守的管理，区政府办下发了“关于进一步加强应急值守的通知”。区政府值班室加强了内部建设，配备了电脑、电视、传真机、打印机等设备，安排了4名工作人员24小时轮流值守，制订了值守运行制度、总值班室制度、应急通信制度等6项值守工作制度。各镇（办）、场值班室均健全了值守机制，确保信息畅通。

（五）抓隐患排查，强化隐患整改

为了认真抓好全区突发公共事件风险排查整改工作，我们制订了工作方案，分解了工作责任，并于8月21日召开专题会议进行了安排部署。区应急办认真督促各职能部门和责任单位组织开展风险隐患排查工作。到目前止，全区共排查各类风险隐患45件，其中，自然灾害类3件，事故灾难类18件，公共卫生事件类11件，社会安全事件类13件。对这些风险隐患，区应急办均建立了电子档案，进行跟踪管理。同时，实行边排查边整改，及时督促各职能部门和责任单位落实整改措施，积极消除隐患。目前，已完成整改16件，其他29件正在整改之中。

（六）抓预案编制管理，增强应对能力

根据上级部署，我区应急预案体系建设稳步推进，全区共确定应急预案35个，其中总体预案1个，专项预案15个，部门预案19个。目前，已发布应急预案7个，其中总体预案1个，专项预案2个，部门预案4个。11个专项预案已完成审批程序，将于近期发布。其他专项和部门预案已完成草案的编制。同时，加强了应急预案演练工作，组织开展了君山区救灾防病应急演练。

2007年我区应急管理工作取得了一定的成绩，但应急管理工作才刚刚起步，与上级的要求和君山区的实际需要还有较大的差距，目前在人员编制和工作经费上存在一定困难。在今后的工作中，我们将积极克服困难，变压力为动力，努力开创我区应急管理工作新局面。
二、2008年工作思路
2008年，我区应急管理工作将认真贯彻落实党的十七大会议精神，坚持以科学发展观统领全局，践行以人为本、构建和谐社会的执政理念，按照上级和区委、区政府的工作要求，扎实有效地开展工作，努力构建和谐稳定的社会环境。
加快2008年应急管理工作的发展，必须把握大局、突出重点、扎实抓好以下六项工作：

（一）加强应急值守和信息报送工作。要进一步健全应急值守制度，认真抓好区政府总值班室和各镇（办）、场及相关部门应急值守规范化建设。严格规范信息报送制度，确保信息收集和报送准确、及时、完整。

（二）加强预案体系建设及演练工作。高标准、严要求抓好预案体系建设，完成好区政府总体应急预案的修订和其他专项、部门应急预案的编制工作。认真组织开展好三次以上应急预案演练，提高实战能力。
（三）扎实开展应急管理进基层活动。通过以点带面，典型引路的方式，抓好全区居委会、村委会、学校、企业等基层组织的应急管理工作，落实组织领导、组建应急队伍、编制应急预案、开展应急宣传，提高基层应急管理水平。

（四）建立风险隐患排查长效机制。认真组织、督促各职能部门和相关责任单位落实风险隐患排查长效机制，积极主动地排查隐患、整改隐患，落实监管措施，从源头上杜绝突发事件发生。
（五）启动全区应急平台建设。按照上级的要求，抓好区级信息平台建设，确保互联互通。

（六）深入开展应急管理宣教活动。认真组织开展好应急管理工作人员业务培训、突发事件应对法培训，通过各种形式广泛开展应急知识宣传普及活动，全面提高公众危机意识和应对能力。
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